
3年 平方根
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1. 　　　 にあてはまる言葉または数を書きなさい。

（1）ある数 x を 2 乗すると a になるとき，x を a の

　①　 という。例えば 9 の 　①　 は 　②　

となり，12の 　①　 は 　③　 である。

（2）mを整数，nを 0でない整数とするとき，
m

n
のよう

に，分数で表すことができる数を 　④　 という。例

えば，3は 　⑤　 ，0.25は 　⑥　 と表すことがで

きるので 　④　 である。これに対して
√
2 や

√
3

などの分数では表すことができない数を 　⑦　 と

いう。ここで
√
2 は小数で表すと 　⑧　 となる数

である。(⑧の桁数は特に定めない，特徴を表してい

れば可とする。)

① 平方根 ② ± 3

③ ± 2
√
3 ④ 有理数

⑤
3

1
⑥

1

4

⑦ 無理数 ⑧ 1.41421356 · · ·

2. 次の計算をしなさい。

（1）
√

2 ×
√
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8

（2）5
√

7 + 3
√
7

8
√
7

（3）
√

12 −
√

75

= 2
√
3 − 5

√
3

−3
√

3

（4）7÷
√
28

=
7√
28

×
√
28√
28

=
7× 2

√
7

28

√
7

2
（5）

√
48 − 2

√
8 + 5

√
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√
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√
3 − 4

√
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√
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√
2
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√
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√
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（6）(5
√
2 − 4

√
3 )2

= (5
√

2 )2 − 2× 5
√
2 × 4

√
3 + (4

√
3 )2

= 50− 40
√
6 + 48

98− 40
√
6

3. 次の 4つの数を小さい順に不等号を用いて大小関係を表し

なさい。
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4.
√
20 = 4.472として次の数の近似値を求めなさい。

（1）
√
80

√
80 = 2

√
20 = 2× 4.472

8.944

（2）
1√
2000

√
2000

2000
=

√
20

200
= 4.472÷ 200

0.02236

5. 東京オリンピックが2020年に予定されています。2020を使っ

た以下の式が整数になる最小の自然数 nを求めなさい。

（1）
√
2020× n

2020 = 22 × 5× 101

n = 505

（2）
√
2020 + n

442 = 1936 , 452 = 2025

n = 5

（3）
√
2020− n

n = 84

6. 図は底面の半径が
√
3 ㎝，高さが

√
2 ㎝，母線の長さが

√
5 ㎝の円錐である。このことについて以下の問いに答

えなさい。ただし円周率は π とする。

（1）表面積を求めなさい。
S1 =π × (

√
3)2 = 3π

S2 =2× π ×
√
3×

√
5× 1

2
=
√
15π

答　 (3 +
√
15)π ㎠

（2）体積を求めなさい。

V =
1

3
× π × (

√
3)2 ×

√
2

答　
√
2π ㎤


